
Η
διαπίστωση του Διασωματειακού για την “κλιμάκωση της εργοδοτικής αυθαιρεσίας στα ΜΜΕ”(παρακάτω
η ανακοίνωση), προκαλεί θλίψη. Στην καλύτερη περίπτωση. Οι εργοδότες στα ΜΜΕ, αναμένοντας τους
πρώτους κυβερνητικούς χειρισμούς στο χώρο των Μέσων και πάντα μαθημένοι στις παρασκηνιακές
συμφωνίες, δεν βρίσκουν κανένα απολύτως εμπόδιο στο τρίτο και σαρωτικό χτύπημα σε ότι έχει απομείνει
από εργασιακά δικαιώματα στις εκδοτικές και τηλεοπτικές τους επιχειρήσεις. Η κυβέρνηση από τη δική
της πλευρά, με πρόσχημα τους ελέγχους, στέλνει βολές στα αφεντικά των media για τους νέους όρους
λειτουργίας της διαπλοκής και των κάθε είδους μονταζιέρων προπαγάνδας.

Κραυγαλέα απούσες σε αυτές τις εξελίξεις οι συνδικαλιστικές ενώσεις “παλεύουν” να σώσουν ότι πλέον
δεν σώζεται με παλιές συνδικαλιστικές μεθόδους, θεωρώντας πως μια συνάντηση όταν κι αν αυτή γίνει,
με έναν αρμόδιο υπουργό, θα λύσει το πρόβλημα. Στο μεταξύ σε Mega επιβάλλονται νέες 5μηνες
συμβάσεις με μειώσεις μισθών, στον ΑΝΤ1 έχει συρρικνωθεί η ενημέρωση

και μετά τις νέες ατομικές συμβάσεις που εξαναγκάστηκαν να υπογράψουν οι εργαζόμενοι θα
ακολουθήσουν απολύσεις. Τα ίδια και στον Alpha. Στα δυο κανάλια οι εργαζόμενοι είπαν όχι στις μειώσεις
αλλά απουσία άλλων συνδικαλιστικών αγώνων, υπέκυψαν σε εκβιασμούς “συναδέλφων” τους διευθυντικών
στελεχών. Στο Star, τη Real, το Πρώτο Θέμα δεν ακούστηκε κιχ για τις νέες περικοπές.

Στα υπόλοιπα Μέσα ισχύει η στάση πληρωμών. 2,5 μήνες στον ΔΟΛ, άλλους 2,5 μήνες στου Μπόμπολα, 3
και πλέον μήνες στον “Ελεύθερο Τύπο”, δυο μήνες καθυστερήσεις στη “Δημοκρατία”. Και φυσικά
απολύσεις και απομακρύνσεις παντού. Απολύονται πλέον και οι “άνθρωποι των αφεντικών”, όσοι είχαν
ταχθεί δυναμικά υπέρ των μειώσεων αποδοχών στα ΜΜΕ, μήπως και απομείνουν λίγοι και εκλεκτοί να
απολαμβάνουν το σταθερό μηνιαίο μισθό. Μύθος και αυτό.

Το νέο σκηνικό στα media θα στηθεί με το αίμα κάποιων εκδοτικών συγκροτημάτων και σίγουρα όλων
των εργασιακών δικαιωμάτων που γνωρίζαμε ως σήμερα. Για το ασφαλιστικό ας μη μιλήσουμε καλύτερα.
Οι συνδικαλιστικές ενώσεις θεωρούν πως τελικά θα σωθεί κάτι αν δουν τους αρμόδιους υπουργούς. Μια
μόνο παρατήρηση. Αυτή τη φορά στο Μαξίμου δεν υπάρχει δημοσιογράφος σύμβουλος για να “καλύψει” τα
συντεχνιακά συμφέροντα του κλάδου. Εκτός αν οι συνδικαλιστικές ενώσεις αναμένουν να τελειώσει η
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εκδοτική σφαγή στα ΜΜΕ για να παρέμβουν μετά ως διαπραγματευόμενοι στις νέες εργασιακές συνθήκες
το ένα κομμάτι ψωμί για όσους έχουν απομείνει.

Η ανακοίνωση του Διασωματειακού:

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΟΥΜΕΝΗ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ

Τα Δ.Σ. των Συνεργαζόμενων Ενώσεων στο χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ καταγγέλλουν το ρεσιτάλ
προκλητικής και καταχρηστικής εργοδοτικής αυθαιρεσίας σε αρκετές επιχειρήσεις του κλάδου, η οποία
με το πρόσχημα των δυσχερών οικονομικών συνθηκών, εκδηλώνεται απροκάλυπτα σε βάρος των
συναδέλφων μας με μαζικές απολύσεις, προσπάθεια αιφνιδιαστικών περικοπών σε μισθολογικά και
εργασιακά δικαιώματα, δημιουργία κλίματος εκφοβισμού και κατατρομοκράτησης των εργαζομένων
συναδέλφων, απλήρωτη και αδήλωτη υπερεργασία, υποχρεωτικές αργίες, καταστρατήγηση του
αναφαίρετου συνδικαλιστικού δικαιώματος, κ.α.

Με πρωτοφανή εκβιαστικά διλήμματα και πρακτικές που ακυρώνουν κάθε εργασιακό δικαίωμα ήδη να
αποκαλύπτουν εκ μέρους της εργοδοσίας ένα σκηνικό τρόμου που το μέγεθός του δεν τολμά να φανταστεί
κανείς, τα Δ.Σ. των Συνεργαζομένων Ενώσεων στο χώρο του Τύπου και των ΜΜΕ δηλώνουν για άλλη μια
φορά ότι η μόνη ασπίδα μας ενάντια στην εργοδοτική ασυδοσία, που επιχειρεί να κατοχυρώσει την
παρέκκλιση, την παρανομία και την αυθαιρεσία για κανόνα και όχι για εξαίρεση, είναι η συλλογική δράση
και ενότητα του κλάδου.

Στο παραπάνω πλαίσιο τα Δ.Σ. των Συνεργαζομένων Ενώσεων:

Καταγγέλλουν τις πρωτοφανείς αυτές κινήσεις των ιδιοκτητών ΜΜΕ, δηλώνουν ότι δεν πρόκειται να
ανεχθούν τις παράνομες και καταχρηστικές ενέργειές τους και στέκεται στο πλευρό των εργαζόμενων
και στην απόφασή τους να μην υποκύψουν στις πιέσεις της εργοδοσίας.
Επισημαίνουν ταυτόχρονα ότι για ανάλογες εκφοβιστικές – εκβιαστικές ενέργειες ιδιοκτητών ΜΜΕ έχουν
ήδη εκδοθεί δικαστικές αποφάσεις που δικαιώνουν τους εργαζόμενους.
Υπογραμμίζουν και καθιστούν απόλυτα σαφές προς κάθε κατεύθυνση πως οι εργαζόμενοι δεν αποτελούν
σε καμία περίπτωση αναλώσιμα προϊόντα προς εκμετάλλευση, και θα υπερασπιστούν με όλα τα μέσα που
διαθέτουν τα δικαιώματα των εργαζομένων αλλά και το δικαίωμα της κοινής γνώμης για το δημόσιο
αγαθό της ενημέρωσης από ΜΜΕ που οφείλουν να λειτουργούν νόμιμα, υπεύθυνα και με διαφάνεια.

Δηλώνουν την πάγια απόφασή τους για αγώνες και συλλογικές κινητοποιήσεις με στόχο να διατηρηθεί
ζωντανή η ελπίδα για:

 Εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα
 Θέσεις εργασίας με αξιοπρεπείς αποδοχές
 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας
 Μέτρα ενίσχυσης και ανακούφισης των ανέργων
 Πάταξη της ανασφάλιστης, μαύρης και ελαστικής εργασίας
 Υπεράσπιση των πόρων των Ταμείων
 Δημόσια ασφάλιση και αξιοπρεπείς συντάξεις κύριες και επικουρικές για τους συναδέλφους
συνταξιούχους του Κλάδου μας
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